



SBÍRKA MEZINÁRODNÍCH SMLUV

ČESKÁ REPUBLIKA

Částka 5

Rozeslána dne 29. ledna 2018

Cena Kč 36,-

O B S A H:

6. Sdělení Ministerstva zahraničních věcí o sjednání Dohody mezi Ministerstvem obrany České republiky a Ministerstvem obrany Slovenské republiky o provádění Smlouvy o spolupráci při vzájemné ochraně vzdušného prostoru
-

6**SDĚLENÍ****Ministerstva zahraničních věcí**

Ministerstvo zahraničních věcí sděluje, že dne 5. ledna 2018 byla v Bratislavě podepsána Dohoda mezi Ministerstvem obrany České republiky a Ministerstvem obrany Slovenské republiky o provádění Smlouvy o spolupráci při vzájemné ochraně vzdušného prostoru¹⁾.

Dohoda vstoupila v platnost na základě svého článku 9 odst. 1 dnem podpisu.

České znění Dohody se vyhláší současně.

¹⁾ Smlouva mezi Českou republikou a Slovenskou republikou o spolupráci při vzájemné ochraně vzdušného prostoru, podepsaná v Bruselu dne 15. února 2017, byla vyhlášena pod č. 66/2017 Sb. m. s.

DOHODA**MEZI****MINISTERSTVEM OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY****A****MINISTERSTVEM OBRANY SLOVENSKÉ REPUBLIKY****O****PROVÁDĚNÍ SMLOUVY O SPOLUPRÁCI
PŘI VZÁJEMNÉ OCHRANĚ
VZDUŠNÉHO PROSTORU**

Ministerstvo obrany České republiky a Ministerstvo obrany Slovenské republiky (dále jen „smluvní strany“),

v souladu s článkem 3, odst. 3 a 5 Smlouvy mezi Českou republikou a Slovenskou republikou o spolupráci při vzájemné ochraně vzdušného prostoru, podepsané v Bruselu 15. února 2017 (dále jen „Smlouva“),

se dohodly takto:

Článek 1 Předmět

- 1) Tato Dohoda upravuje podmínky spolupráce smluvních stran při vzájemné ochraně vzdušného prostoru států smluvních stran na základě Smlouvy, pokud tato ochrana není zajišťována v rámci integrovaného systému protivzdušné a protiraketové obrany Organizace Severoatlantické smlouvy (NATO Integrated Air and Missile Defence System, dále jen „NATINAMDS“).
- 2) Tato Dohoda se nevztahuje na provádění Smlouvy v případě dočasné neschopnosti jedné smluvní strany zajišťovat ochranu vzdušného prostoru svého státu. Toto provádění bude předmětem zvláštní dohody, která může být pro tento účel uzavřena v souladu s právním řádem států smluvních stran a s mezinárodními smlouvami, jimiž jsou státy smluvních stran vázány.

Článek 2 Definice pojmů

Pro účely této Dohody mají pojmy tento význam:

Technika: vojenská technika ozbrojených sil, včetně příslušníků ozbrojených sil, kteří jsou k použití této techniky nezbytní, poskytnutá jednou smluvní stranou druhé smluvní straně na základě této Dohody.

Pohotovostní síly a prostředky: technika určená státem smluvní strany k plnění úkolů v rámci NATINAMDS.

Síly a prostředky národního posilového systému: technika určená státem smluvní strany k plnění úkolů ochrany vzdušného prostoru jejího státu mimo NATINAMDS.

Narušitel vzdušného prostoru: objekt, který se pohybuje ve vzdušném prostoru státu smluvní strany v rozporu s právním řádem jejího státu.

Národní velení: taktické velení pohotovostními silami a prostředky a silami a prostředky národního posilového systému z úrovně příslušných orgánů států smluvních stran.

Zásah proti narušiteli vzdušného prostoru: provedení opatření v souladu s právním řádem státu, v jehož vzdušném prostoru se pohybuje narušitel vzdušného prostoru, která zahrnují též použití prostředků schopných ovlivnit let narušitele působením fyzikálních sil.

Článek 3

Vyžadování techniky

- 1) Každá smluvní strana (dále jen „poskytující strana“) může s cílem zásahu proti narušiteli vzdušného prostoru a v souladu s právním řádem svého státu a mezinárodními smlouvami, jimiž je její stát vázaný, poskytnout na základě žádosti druhé smluvní strany (dále jen „žádající strana“) pod národní velení žádající strany:
 - a) pohotovostní síly a prostředky,
 - b) síly a prostředky národního posilového systému.
- 2) Způsob vyžadování techniky je obsažen v článku 4 této Dohody.

Článek 4

Způsob vyžadování techniky

- 1) Pokud je předmětem žádosti poskytnutí pohotovostních sil a prostředků podle článku 3 odst. 1 písm. a) této Dohody, žádost bude bezodkladně předložena k rozhodnutí orgánu státu poskytující strany, který je podle právního řádu svého státu oprávněný rozhodovat o použití síly v průběhu zásahu proti narušiteli vzdušného prostoru (dále jen „národní autorita“). O rozhodnutí národní autority bude žádající strana bezodkladně informována.
- 2) Pokud národní autorita poskytující strany žádost podle odstavce 1 tohoto článku schválí, poskytující strana požádá příslušný orgán NATINAMDS (Centrum pro mnohonárodní vzdušné operace v Uedemu, Německo) o předání pohotovostních sil a prostředků pod národní velení žádající strany. Pokud příslušný orgán NATINAMDS tuto žádost schválí, pohotovostní síly a prostředky poskytující strany přecházejí pod národní velení žádající strany.
- 3) Pokud je předmětem žádosti poskytnutí sil a prostředků národního posilového systému podle článku 3 odst. 1 písm. b) této Dohody, žádost bude bezodkladně předložena k rozhodnutí národní autoritě poskytující strany. O rozhodnutí národní autority bude žádající strana bezodkladně informována.
- 4) Pokud národní autorita poskytující strany žádost podle odstavce 3 tohoto článku schválí, síly a prostředky národního posilového systému přecházejí pod národní velení žádající strany.
- 5) Podrobnosti postupů při poskytování techniky budou dohodnuty na úrovni vzdušných sil Armády České republiky a vzdušných sil ozbrojených sil Slovenské republiky.

Článek 5

Kontaktní místa

Kontaktními místy smluvních stran, prostřednictvím kterých si zasílají žádosti podle článku 3 odst. 1 této Dohody nebo rozhodnutí národní autority poskytující strany, jakož i jiné informace související s touto Dohodou, jsou:

- za českou smluvní stranu: náčelník směny Střediska řízení a uvědomování (MC CRC) Hlavenec,
- za slovenskou smluvní stranu: náčelník směny Střediska řízení a uvědomování (MC CRC) Zvolen.

Článek 6 **Náklady související se zásahem proti** **narušiteli vzdušného prostoru státu žádající strany**

- 1) Žádající strana uhradí náklady:
 - a) spojené s přistáním a přípravou techniky k opakovanému vzletu z území svého státu,
 - b) za munici spotřebovanou během zásahu proti narušiteli vzdušného prostoru,
 - c) na opravu techniky, která byla poškozená v důsledku zásahu proti narušiteli vzdušného prostoru,
 - d) spojené s kompenzací hodnoty techniky, která byla zničená nebo neopravitelně poškozená v důsledku zásahu proti narušiteli vzdušného prostoru,
 - e) spojené s plněním závazků poskytující strany vůči třetí straně, pokud plnění takových závazků vyplývá ze zničení nebo neopravitelného poškození techniky v důsledku zásahu proti narušiteli vzdušného prostoru.
- 2) Poskytující strana stanoví náklady uvedené v odstavci 1 tohoto článku po konzultaci se žádající stranou. Žádající strana uhradí náklady stanovené poskytující stranou na základě písemné žádosti poskytující strany do 60 dní ode dne doručení této žádosti.

Článek 7 **Vyšetřování leteckých nehod a incidentů**

V případě letecké nehody nebo incidentu se vytvoří společná vyšetřovací komise, která bude postupovat v souladu s vnitrostátními právními předpisy smluvní strany, na jejímž území k takovému případu došlo.

Článek 8 **Řešení sporů**

Spory mezi smluvními stranami týkající se provádění této Dohody se řeší výlučně jednáním a konzultacemi smluvních stran.

Článek 9 Závěrečná ustanovení

- 1) Tato Dohoda vstoupí v platnost dnem podpisu.
- 2) Tato Dohoda se uzavírá na dobu neurčitou a může být kdykoli písemnou formou změněna nebo doplněna na základě vzájemné dohody smluvních stran.
- 3) Tuto Dohodu může každá ze smluvních stran písemně vypovědět. Platnost Dohody skončí šest měsíců po dni doručení výpovědi druhé smluvní straně. Platnost Dohody automaticky skončí dnem ukončení platnosti Smlouvy. Smluvní strany v případě ukončení platnosti této Dohody splní závazky stanovené v člácích 6 a 7.

Dáno v Bratislavě dne 5. ledna 2018 ve dvou původních vyhotoveních, každé v jazyce českém a jazyce slovenském, přičemž obě znění mají stejnou platnost.

Za
Ministerstvo obrany
České republiky

Ing. Karla Šlechtová v. r.
ministřyně

Za
Ministerstvo obrany
Slovenské republiky

Peter Gajdoš v. r.
ministr



8 591449 005029
ISSN 1801-0393

Vydává a tiskne: Tiskárna Ministerstva vnitra, p. o., Bartůňkova 4, pošt. schr. 10, 149 01 Praha 415, telefon: 272 927 011, fax: 974 887 395 – **Redakce:** Ministerstvo vnitra, nám. Hrdinů 1634/3, pošt. schr. 155/SB, 140 21 Praha 4, telefon: 974 817 289, fax: 974 816 871 – **Administrace:** písemné objednávky předplatného, změny adres a počtu odebíraných výtisků – MORAVIAPRESS s. r. o., U Póny 3061, 690 02 Břeclav, tel.: 516 205 175, e-mail: sbirky@moraviapress.cz. **Roční předplatné** se stanovuje za dodávku kompletního ročníku včetně rejstříku z předcházejícího roku a je od předplatitelů vybíráno formou záloh ve výši oznámené ve Sbírce mezinárodních smluv. Závěrečné vyúčtování se provádí po dodání kompletního ročníku na základě počtu skutečně vydaných částek (první záloha na rok 2018 činí 5 000,- Kč) – Vychází podle potřeby – **Distribuce:** MORAVIAPRESS s. r. o., U Póny 3061, 690 02 Břeclav, celoroční předplatné a objednávky jednotlivých částek (dobírky) – 516 205 175, objednávky – knihkupci – 516 205 175, e-mail – sbirky@moraviapress.cz, zelená linka – 800 100 314. **Internetová prodejna:** www.sbirkyzakonu.cz – **Drobný prodej – Brno:** Ing. Jirí Hrazdil, Vranovská 16, Vydavatelství a nakladatelství Aleš Čeněk, Obchodní galerie IBC (2. patro), Příkop 6; **Cheb:** EFREX, s. r. o., Karlova 31; **Chomutov:** DDD Knihkupectví – Antikvariát, Ruská 85; **Kadaň:** Knihařství – Příbíkova, J. Švermy 14; **Liberec:** Podještědské knihkupectví, Moskevská 28; **Olomouc:** Zdeněk Chumchal – Knihkupectví Tycho, Ostružnická 3; **Pardubice:** ABONO s. r. o., Sportovců 1121; **Plzeň:** Vydavatelství a nakladatelství Aleš Čeněk, nám. Českých bratří 8; **Praha 3:** Vydavatelství a nakladatelství Aleš Čeněk, Řipská 23; **Praha 4:** Tiskárna Ministerstva vnitra, Bartůňkova 4; **Praha 9:** DOVOZ TISKU SUWECO CZ, Klečákova 347; **Praha 10:** BMSS START, s. r. o., Vinohradská 190, MONITOR CZ, s. r. o., Třebohostická 5, tel.: 283 872 605; **Ústí nad Labem:** PNS Grosso s. r. o., Havířská 327, tel.: 475 259 032, fax: 475 259 029, KARTOON, s. r. o., Klíšská 3392/37 – vazby sbírek tel. a fax: 475 501 773, e-mail: kartoan@kartoan.cz; **Zábřeh:** Mgr. Ivana Patková, Žižkova 45; **Žatec:** Jindřich Procházka, Bezděkov 89 – Vazby Sbírek, tel.: 415 712 904. **Distribuční podmínky předplatného:** jednotlivé částky jsou expedovány neprodleně po dodání z tiskárny. Objednávky nového předplatného jsou vyřizovány do 15 dnů a pravidelné dodávky jsou zahajovány od nejbližší částky po ověření úhrady předplatného nebo jeho zálohy. Částky vyšlé v době od zaevidování předplatného do jeho úhrady jsou doposílány jednorázově. Změny adres a počtu odebíraných výtisků jsou prováděny do 15 dnů. **Reklamace:** informace na tel. čísle 516 205 175. V písemném styku vždy uvádějte IČO (právnícká osoba), rodné číslo (fyzická osoba). **Podávání novinových zásilek** povoleno Českou poštou, s. p., Odštěpný závod Jižní Morava Ředitelství v Brně č. j. P/2-4463/95 ze dne 8. 11. 1995.